

Előfizetési ár

nyelven házhöz hordva

vidéken postán küldve

Egész évre — K

Fél évre — K

Negyed évre 4500 K

Egy hónapra 1500 K

Egyes szám ára 80 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zeigmond.

TELEFONSZÁMUNK:  
SZERKESZTŐSÉG  
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Závory Elek.

Megjelenik minden nap,  
hétfő és

ünneputáni nap kivételével

A lap szerkesztési és anyagi  
részét érleltő áruval kül-  
lemények a szerkesztőség  
vagy a kiadóhivatal címére  
küldendőkSzerkesztőség és kiadóhivatal  
II. ker. Arany János-utca 8 az

## Bangha páter

jezsuita szerzetes — amint a lapok közlik — nemsokára elhagyja az országot. A jezsuita rend központi kormányzása elküldi valahova. Lehet, hogy Spanyolországba, lehet, hogy Oláhországba. A jezsuitáknak, mint nemzetközi szervezetnek, esküdtött tagjainak igazán mindegy. Bangha páter Spanyolországban éppen olyan jó spanyol, Oláhországban éppen olyan jó oláh lesz, mint amilyen jó magyar volt Magyarországon. És ez egész természetes is. Nem szabad ezt a Bangha jelleggyögeségének rovására írni. Egyenesen a jezsuitarend természetéből folyik ez és pedig kérelmetlenül következetességgel.

A jezsuitizmus főcélja a római katolikus egyház, respektíve a római pápa világuralmanak helyreállítása és biztosítása. Ennek a célnak a szolgálatában minden eszközt szentnek tartanak. Például Bangha páter szentnek tartotta a központi sajtóviláglatot, ennek ujságjait, amelyekben a keresztényiség fundamentumát képező krisztusi szeretettel homiokegyenest ellenkező szellemben, ferdtésekkel, hazudozásokkal egyáltalánosságokkal, haraggal, dühvel, gyűlölködéssel, az ujságlás fogásainak minden nemtelenségével igyekezett kiforgatni a magyar népi jellem alapvonatait, a magyar társadalmi béke talpköveit, hogy aztán az összejáratásban és megháborodásban minél jobban szolgálhassa nemzetközi célját, tudniillik az állami, nemzeti, faji, családi érdeket nem ismerő világkerikálizmus diadalának a célját.

Magyar földről a fekete Internacionale egyik legjellegzetesebb alakja távozik. Nem tudjuk, milyen vér foly ereiben; csak a nevéről és cselekedeteiről gondoljuk. Századok jövőmenő emberei, irányzatai nem tettek az egészséges, történelmi szellemben annyit kárt, mint ez a nemzetközi célu, esküvő, életű ember, aki elég ügyes volt ahhoz, hogy a jóhiszemű katolikusok által magát a katolikus egyházzal azonosította; de azonosította a magyar katolicizmussal is, amelynek mi voltára éppen a jezsuita rend nem adott soha semmit és nem is fog adni soha.

Elég jó fogású ember volt ahhoz is, hogy nemzetközi fogadalmá dacára nemzeti hőnek, nemzeti vezérnek hitette el magát s így emeltesse magát ünneplés paizsára, még jóra való, jóhiszemű, de igen naiv, igenis szűklátókörűs magukrá őseiktől, hagyományaikról, de meg a jezsuitákról igen megfélekedzett kálmínista atyafiak által.

Sokan a liberálizmus vívmányának tartják a Bangha páter távozását. Pedig a távozáva csak annyit jelent, hogy ami ré volt bizva, bevégezte. Ezt a szegény országot ugyancsak »felebreztette.« A katolikusokkal jól összevezetelte a protestánsokkal. És így jól végezte, ezt még a zürichi óra is bizonyítja frankokban és koronákban. A frank az óramutató, a korona a másodperemutató.

## Több, mint háromszáz család részesül hatósági ellátásban.

Most terjesztik fel az ellátatlanok lajstromát a közéletmezési miniszterhez.

A közéletmezési szoruló ellátatlanok összeírása július hó 10 én kezdődött meg Kecskeméten s a napokban befejezést nyert. A szegényebb családok ezrei keresték fel az Ókolégyimben levő közéletmezési hivatal helyiségét, azonban a kormány úgy megegyeztetta az igényjogosultságot, hogy a jelenkezőknek csak kevés hányadát vehették fel a listába.

Az igényjogosultságot 331 család, körülbelül 1800 személyre állapították meg. Ezeknek a lajstromát felülvizsgálás végett most felterjesztik a közéletmezési miniszterhez.

Az utólagos jelentkezések tovább tartanak, még pedig minden héten kedden és pénteken a hivatalos órák alatt. Akik pénteken nem jelenkeznek, az augusztusi listadagot nem kaphatják meg.

A közéletmezési hivatal vezetője a következőket mondotta munkatársunknak az összeírásról és a jövő évi ellátásról:

— Az ellátatlanok jegyzékébe — a közéletmezési miniszter rendelkezése folytán — esepán a vagyonatlan, a munka és keresésképtelen hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva, valamint az általuk eltartott 16 éven aluli családtagok, továbbá azok a szerződéses, ideiglenes közszolgálati alkalmazottak, akik kedvezményes ellátásra, illetőleg ételmiszradagyaltságra a fennálló rendeletek értelmében igényi tarhatnak lettek felvéve.

Ezek a családok fejenként és havonként — már augusztus hóra is — 3 kg. kenyér, 1 és fél kg. nullás, 1 és fél kg. gyűrő lisztet kapnak a mindenkor megállapított hatósági áron.

— A kiosztás rendje ugyanaz marad, mint az elmúlt években. A kiosztásról hírdetmény útján nyernek értesítést az illetékesek.

## Szeptemberben megnyílik a leányiparostanonciskola.

Sztankay Lajos, ipariskolai igazgató tegnap terjesztette be az ipariskola felügyelőbizottságának ülésén a leányiparostanonciskola felállítására vonatkozó előadói javaslatát, amely szerint az már szeptember elején nyílna meg három osztállyal: egy előkészítő és két elsővel, míg a többi osztályok évenként fokozatosan nyitnának meg. A leányiparostanonciskola egyik elemi iskolában helyeztetnék el és a délutáni órákban hetenként két két ízben tartatnák az előadások a kiadott miniszteri terv szerint. Egy vallás, öt közismereti, három rajzóra, összesen heti 9 óra fordítatnák a tanításra. Nehézségi csoport csak az okoz, hogy a női tanonciskolát főleg épületben kell elhelyezni, az ipariskola felügyelő bizottság pedig felügyelet szempontjából kívánatosnak tartaná, ha a fiuiparostanonciskolával egy épületben helyeztetnék el közös igazgatás alatt.

## Az észti egyetemi hallgatóknak Kecskeméten

Az észti diákok egy csoportja tartózkodik most Magyarországon. Tanulmányutjában meglátogatják Kecskemétet is. A vendégcsapatnak 35 nőtagja van, mindannyian főiskolai hallgatók. Az észti diáknak a város vendégei lesznek.

Pénteken délután a gyorsvonattal érkeznek Kecskemétre. — Kisérőfűkben jön a MEFHOSz. megbízásából 4—5 magyar egyetemi tanár. Az illusztris vendégeket a pályaudvaron a városi tanács és a MANSz fogadják. A pályaudvarról az árvaházba mennek, ahová el lettek szállásolva. Este a Vigadóban a város és a MANSz vacsorát ad tiszteletükre, utána pedig hangverseny lesz. Ugy a vacsorán, mint a hangversenyen csak a MANSz által meghívott családok vehetnek részt.

Szombaton reggel a földmivesiskola vendégei lesznek a diáknok s délután visszautaznak Budapestre.

— A városföldi tűzkárosultak kéri a haszonbékét elengedését. Mint jól informált helyről értesülünk, a városföldi gabonaégs alkalmával óriási károkat szenvedett gazdák azzal a kérelemmel fordulnak a városi tanácshoz, hogy gabonában fizetendő haszonbékét, — tekintettel arra, hogy gabonájuk elégsé miatt megfizetni képtelenek — engedje el. Ez ügyben ma délelőtt magánjellegű beszélgetések folytak már az érdekeltek és az egyik tanácsnok között, amelyek eredményeképpen biztosra veszik, hogy nem nagy eredmény várható a tanácsj döntéstől. Ez az álláspont remélhetőleg csak az illető tanácsnok fel fogása s hisszük, hogy a városi tanács, melynek humanus gondolkodásáról már több ízben alkalmunk volt meggyőződni, a város érdekeinek szem előtt tartásával is módot fog találni arra, hogy enyhítse az önhibán kívüli keletkezett súlyos csapást.

# Biczo

Vásári-utca 5.

Telefon: 252.

Minden főről, keppelt, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyskat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka során kívüli azonnal kész!

Minden munka jótállással!

# JÖZSDE

**Terményfősze hivatalos árfolyama:**  
 Buza 76 kg-os, liszavidékli 56.000—57.500,  
 pestmegyei és dunántúli 55.500—56.000, rozs  
 38.000—39.000 árpa 31.000—33.000, sörárpa  
 00.000—00.000, zab 52.000—53.000, lengere  
 42.000—43.000, korpá 26.000—28.000 korona  
 100 kg-ként

**A Devizaközpont hivatalos árfolyama:**

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	38400.—
Angol font	49540.—51540.—
Dollár	10.810—11.310.—
Francia frank	651.—685.—
Svájci frank	1920.—2020.—
Német márka	0.04.25—0.05.65
Leugyer márka	0.07.30—0.08.70
Rómán lei	57.50—64.50
Cseh korona	323.00—343.00
Szerb dinár	115.00—122.00
Olasz lira	471.00—505.00
Oszták korona	0.15.20—0.16.90

**A mai zürichi nyitás:**

Zürich: Budapest 04.

# HIREK

**Kormánybiztost kap Cegléd.** A kormány egyetemesi erős kézzel akarja megrendszabályozni a ceglédi ébredéket. Ma arról értesülünk, hogy a kormány megbízta Solty Bélát, a pestvidéki főhatalmát ság ideiglenes vezetésével megbízott főkapitányt, hogy a ceglédi ébredő incidensei kapcsolatosan már holnap reggel kormánybiztosi minőségben Ceglédre utazzék és teremtsen rendet az egész vonalon.

**A kecskeméti róm. kath. egyházközséghez csatolják a bugaci lel. községeket.** A váci püspök ártíri a városi tanácshoz, a bugamonostori róm. kath. lel. község részére javadalomképeni szántóföld adományozása tárgyában. A városi tanács legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a püspök átiratával és javasolni fogja a körgyűlésnek, hogy harminc hold földet bocsásson a bugamonostori lel. község rendelkezésére azzal a feltétellel, hogy a bugamonostori lel. községet, mint leányegyházát a kecskeméti róm. kath. egyházközséghez csatolják.

**Az iparostanoniskola részére 1922—23. évre 100.000 korona államségiyt utalt ki a kultuszminiszter.**

**A Kecskeméti Egyetemi és Főiskolai Hagyatékok Egyesülete** holnap, csütörtökön délután 5 órakor az eszt vendégek fogadtatása ügyében kösgyűlést tart a Jogakadémián.

**A női felsőkereskedelmi iskola** éricsítőtjé naponta délelőtti 10—11 óra között vehetik át a tanulók.

**Mára megdrágult a liszt is.** A tegnapi tőzsden a buza ára 5000 koronával emelkedett. A budapesti malomkoncentráció ezzel kapcsolatosan 60 koronával drágította a liszt árát. Tegnapi délután a kecskeméti malom és liszterkereskedők is új árakat szabtak meg. A gazdasági gőzmalom árai: duplafogós nullás 860, nullás 840, háromfogós 790, I. r. buza kenyérliszt 670, II. r. 560 korons, míg a sertésizalóknál nullás 970—950, buzakenyérliszt 720, rozskenyérliszt 520 kor. 5 f.

**Augusztus elsején megindul a sertéskivétel.** A közlelmzési miniszter kijelentése szerint augusztus 1-től fogva meg fog kezdődni ismét a sertéskivétel. Hír szerint a ferencvárosi piacról engedélyezik 1600 drb. sertés kivételét.

**A KAC futbalszakosztálya** ma, szerdán este 9 órakor állást tart a Berei-vásáran.

**Nincs víz Kecskeméten.** Számítlan esetben rámutatunk már arra, hogy milyen súlyos következményei lehetnek a tüzesetek alkalmával ama háztulajdonosok hanyagságának, akik egyáltalán nem fordítanak gondot kúijaik karbantartására. Hogy mennyire igazuk volt, amikor ezt sokszor szövéttük, bizonyítja a legutóbbi két tüzeset. A máriavárosi tűznél 19 kutat bontottak fel, míg végre sikerült a tüzet eloltani, míg a városföldi tűznél oly nagy körzetben nem volt víz, hogy 1400 méter hosszú tömítőt kellett lefektetni, míg az első kutat elérték.

**Felhívás a földbérlet hadirok kantakhoz.** A Hadróa intéző bizottsága felhívja mindazon hadirok kantakokat, akik a most lejárt (belső ballószeg) városi földön bérlettel bírtak, hogy vasnap délelőtti 10 órakor az Othon kavéhoz télikertjében tartandó értekezleten saját érdeklükben jelenjenek meg. *Ugyancsak jelenjenek meg azok is, akik igényt tartanak bérletre.* Mindenki hozzon magával bizonyítványt Bende László adótelekkönyvi nyilvántartótól ugy saját, mint — ha nés — felesége vagyoni viszonyairól. Az esetleg megüresedő bérletekre ezuttal hadiövezetek is igényl tarthatnak. **Aki nem jelenik meg, azt a bérletéről lemondottnak tekintik az intéző bizottság.** *Dr. Bo dós Gyula* ügyvezető alelnök.

**A III. ker. TVE Kecskeméten.** Pompás nyári programjának harmadik számaként vasnap a budapesti első osztályú bajnokság haladok helyzetét, a III. ker. Torna és Vivó Együt kiváló csapatát látja vendégül a KAC A szimpatikus fair csapat nemrég jött vissza portugáliai túrájáról, ahol egyik győzelmet a másik után aratva, csak öregsítette a magyar futball-sport jó hírnevét. A III. ker. TVE csapatában négy többszörösen válogatott játékos szerepel: Neuhaus, Szabó, Kléber és Horváth, úgy, hogy a közönségnek ezuttal is igen nívós, szép küzdelemre van kilátása. A mérkőzés érdekességét növeli az a körülmény, hogy a meccs revans jellegű, mert legutóbbi túriai bajnokcsapatunk 2:1 arányban győzedelmeskedett a kütünő budai csapat fölött. A mérkőzés fél 6 kor kezdődik, előtte 4 órakor a KAC I/a. a KVSC csapatával játszik barátságos mérkőzést.

**Köszönetnyilvánítás.** A 121. sz. kecskeméti ref. főgimnáziumi cserkész csapat hálás köszönetét fejezi ki az alábbi adakozóknak: (Folytatás) Simon Antal 300, dr. Bóka Béla 500, Daubner Gyula 200, Kenéz Zoltán 200, Szabó László 200, dr. Fritz Imre 200, dr. Fritz Miklós 200 K, Héjas Pál 2 kg. szalonna, N. N. 50 K. 3 számú gyűjtőív: Domján György 150, Zayzon Ferenc 100, dr. Feszler György 400, dr. Szivós József 200, özv. Dekányi Pál 150, Fazekas 100, Nagy Sándor 200, N. N. 40, Fekete Soma 200, Goldstein Dezső 200, N. N. 50, Kun Sámuel 50, Voelker Géza 100, D. Kalics Mihály 100, olvashatatlán 100, Vajda 100, László Lipótné 50, Spitzerné 50, Bondray László 200, Urbanovits Zoltán 1000, Verderhegyi 500, G. Lajosné 200, Garzó Sándor 50 K. 4. számú gyűjtőív: Magyar Gazdak Szövetkezete 10 kg. burgonya, Fekete Zsigmond 100, itj. Till Sándor 200, özv. Niedzvulsky Sándorné 1000, Fruktus Rt. 1000, Mizsey Peter 1000, Vágner Vilmos 1000, Tóth I. 500, Feldstein Zlizer 200—200 Klein Sándor 200, Keresztes Jánosné 1000, dr. Dömötör László 1200 K, Juhász Gyuláné 8 dgr. paprika, hógyma, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N. egyenként paprika, Kőrösi Ferenc sárgarépa. (Folytatjuk)

**A buzakivétel nem engedik meg.** A miniszterközi szakbizottság tegnapi tárgyalta a terményexport feltételeit. A szakminiszterek a buzakivétel ellen döntöttek. Kimondták, hogy az idej buzatermést csak liszt alakjában lehet külföldre szállítani. A rozs kivétel ügyében még nincs döntés.

**Felemlik a kéményseprői díjakat.** A helybeli kéményseprők újabb díjremler nyújtottak be a városzhoz, amelyben kéri, hogy a kéményseprői díjakat a mai viszonyoknak megfelelően állapítsa meg.

**Augusztus elsején új devizarendet jelenik meg,** amelynek előkészítése rövidesen befejezett nyir. A tervezett szerint minden jogos igénylő devizaberézési engedélyt kap egy bizottság útján, amelyet a különböző iparágak igénylései nek elbírására fognak felállítani. Azt az árfolyamot, amelyen külföldi fizetőeszközök vásárolhatók, illetve, amelyen az exportváltókat be kell szolgáltatni, a korona tényleges értékelésének megfelelően, a bankközi forgalomban kialakult árfolyamok alapján fogja a Devizaközpont naponta kétszer — reggel és a kora délutáni órákban — megállapítani. A bankok az ugynevezett szabadforgalomban is csak ezeken az árfolyamokon adhatnak és vehetnek váltót és devizát. A Devizaközpont feladata lesz gondoskodni arról, hogy mindenkor elegendő külföldi fizetési eszköz álljon rendelkezésre, ha szükséges, koronakijárlás útján is. A készülő rendelet értelmében a Devizaközpont felhatalmazást adhat a bankoknak is arra, hogy ellenőrzése mellett magyar koronát ajánlhassanak ki a külföldre. Mint értesülünk, az új rendelet augusztus elsején lép életbe.

**Mivel indokolják a korona esét.** A MTI. jelenti: A magyar koronának zürichi jegyzésével kapcsolatosan illetékes helyen a következőket jelentik ki: A magyar kormány tudomására jutott, hogy külföldön bizonyos források azt a hírt terjesztették, hogy a jóváélteli bizottság a kölcsön ügyében kiküldendő kommisszió azzal az utasítással látta el, hogy Magyarország természetileg foglajja le. Magálapítást nyert, hogy ez a hír légből kapott koholmány és hogy ez esetben is — mint már annyiszor — egy ravaszul kieszelt és sajnos sikerült börtzemanőverrel állunk szemben. Remélhető azonban, hogy a külföldi közvélemény eme tényutadataiban nem fog továbbra is felülni ennek a börtzemanővernek.

**A Duna és a Tisza vizálása.** A földmivességi miniszterium vizrajzi osztályának jelentése szerint a Duna Buda pesttől Újvidékiig árad, egybűtt apad, Gombos és Újvidek között közepes, máshol alacsony vizálású. A Tisza Szolnok és Szeged között árad, egybűtt apad. Ezédegig igen alacsony. Titelnél pedig rendkívül alacsony vizálású.

**Rendőrségi hírek.** Márton Tamás Fehér-utca 27 szám alatti lakos zárt ketrecéből egy pár tyukot elloptak. A kár 8000 korona. — Barna Sándor szarkási gazdálkodó zsebéből, míg július 18 án a csirkepiacra a'udi, ismeretlen tettes 4650 koronát kiloptak. A rendőrség a nyomozást megindította.

## Városi Mozi.

Szerdán és csütörtökön  
148 és 1410 órakor

# Áruló hangok.

Bűnügyi dráma 5 felvonásban.

Chaplin ujságíró lesz.

Amerikai burleszk 1 felvonásban.

Fatty és Fidó.

Amerikai burleszk 1 felvonásban.

Heti műsor:

Szerdán—csütörtök: Áruló hangok.

Chaplin, Fatty.

Péntek—szombat: Ha a bálványok rombadőnnek. Chaplin és Fatty.

Vasárnap: Vihar után.

# HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?

TELEFON: 141.

MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEGYSZERŰBB ÉS LEG-  
SZEBB KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZÍT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT

TELEFON: 141.

## AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.

— **Dohányoznak a cséplőgépeknél.** A hatóság szigorú rendelkezései dacára még mindig igen sok cséplőgépnél előfordul, hogy a munkások, nem törődve azzal a hatalmas kárral, amit így okozhatnak, égő cigarettával vagy pipával a szájukban végzik munkájukat. Ilyen gondatlanság okozta a városföldi közel 20 millió koronás kárt is s ezért a hatóság ezúton utoljára figyelmezteti a cséplőgép tulajdonosokat, hogy saját érdekében a legszigoribban tiltsák el munkásaikat a cséplőgép közelében a dohányzástól, mert a legkíméletlenebb szigorral fog fellépni ellenük épp úgy, mint a dohányzó munkások ellen.

— **Tűz.** Ma délelőtt egynegyed 12 órakor tűz ütött le a nagytemplomból. Mindenképp megdöbbentve hallgatta a nagyrahang vészjósló kongását. Az erős szél csak még fokozta az ijedelmet. A tűzoltók nyomban kivonultak a Kélső Széchenyi-utca, ahol Hajdu József udvarában égett 9 csomó kiscépel szalma. Az égő szalmát az első pillanatban honokkal fojtották el. Szerencse volt, hogy a szél a házzal ellenkező irányba vitte a szikrákat. A tűzoltóságnak könnyű munkája volt s rövidesen bevonult a laktanyába. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— **A vámos emelése.** A pénzügyminiszter felhatalmazást kapott arra, hogy a A), B) és C) lével alatt felsorolt árak után a felépétek százalékaik az arany valószínűségi értékeiről megkezdésénél rendeléssel megváltoztathassa. Ebből a felszámolásból a szakörökben arra következtettek, hogy jövőre sűrűn fog a vámfelépés megváltozni, mert a pénzügyminiszter az arany árnak mostani fluktuációját a vámosnál is érvényesíteni akarja.

### Anyakönyvi kivonat.

**Születések:** Nagy Mária rk. Sutus János rk. Berente Benedek rk. Gyenes Juliánna rk. Arany Iona ref. Ballabás Etelka rk. B. Csász Enima rk. Söröli Terézia rk. Mák Erzsébet rk. Sári S. abó László ref.

**Halálozások:** Füredi Irén ref. 1 hónapos, Arany Iona ref. 4 napos, Balog József rk. 4 hónapos, Kasza Iona ref. 6 hónapos, Hajós József ref. 45 éves bős, Antal Irén rk. 2 éves, Kovács Julianna rk. 5 hónapos, Bimbó János rk. 15 hónapos, Kovács M. ria rk. 85 éves.

### Kert Mozi.

Belső Széchenyi-utca 23. szám.

••  
Heti műsor:

Szerdán és csütörtökön: július 25—26 án

Szenzációs amerikai udonság!  
A budapesti Tómozi júliusi műsorából!

**Nem minden csók egyforma,**  
Vigjáték 5 felv. Főszerepben Marie Prevost.

**A regényhős**  
(Egy bátor kislány története.) 5 felv.

## BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kérékpár, atb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás.

— **Magyarország lakosságából több a nő, mint a férfi.** Az 1920. évi népszámlálás hiteles adatait tartalmazó kötet most látott nyomtatásban napvilágot. Eszerint a csonkország lakosságának lélekszáma 7,980 143, azaz huszezer hízán nyolc millió, ami mára már valószínűleg több is a 8 milliónál. Érdekes, hogy ebből a számból csak 3 870 904 a férfi, míg 4 109 239 a nő, azaz 238 335 a többlet a női résznél. A lakosság 96,8 százaléka tud magyarul, de írni olvasni még mindig a lakosság egyhatodánál több nem tud, mert 1 090 719 a hatéven felüli analfabéta. Vallásfelekezetek szerint a lakosságból 63,9 százalék vagyis 5 096 729 róm. kath., utána 1-gel több a református lakosság, ugymint 1 670 144 lélek, azaz 21 százaléka az egésznek. A kommunizmus alatt és után mindegy 16 000 zsidó keresztkedelt ki. Ezek leszámítása után maradt az országban 473 310 izraelita, azaz 5,9 százalék.

— **Prónay Pál provokálta saját megbízottait.** Prónay Pál nyug. alezredes nem hajlandó belenyugodni Bekeben miniszterelnökkel fölmerült lovagias ügyének jegyzőkönyvi elintézésébe s tegnap délután saját volt megbízottait, gróf Jankovich-Bésán Endrét és báró Láng Mihályt provokáltatta.

— **Aki nem törődik a tanonccával.** Wokoum Béla Pászthó, utca 4. sz. alatti felekezeti nélküli fogtechnikus, akinek tanonca az evzáró vizsgálaton nem jelent meg s emiatt osztályismétlésre utasították, 4000 korona pénzbüntetésre ítélt a köz igazgatási kihágási büntető bíróság.

Lap tulajdonos és kiadó  
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda  
Részvénytársaság

## 2 ágy-sodronybetéte

hozzávaló matracokkal együtt **VESEK**,  
180—90 cm. méretben. — Címet kérem a  
kiadói hivatalban leadni.

TELJESEN ÚJ

## VERSENY-KERÉKPÁR

ELADÓ — GABONÁÉRT.

Cím megtudható a Kiadói Hivatalban.

## Adózók naptára.

### Földadó.

A földadó készpénzben, a buzának a tényleges fizetés idejére megállapított értéke szerint fizetendő. A buzamennyiség árszámítása 1923. évi október hónap 31. napjáig kölfünkint 300 korona. A földadóév I. negyedére július 1-től október 31-ig lehet fizetni; ha földadóját az adózó október 31-ig be nem fizeti: pótlék címén a hátralékos buzamennyiség után 2 százalék buzát, illetve ennek árát tartozik fizetni.

Az az adózó, aki október 31-ig az egész földadóját kifizeti, a kivett évi földadó 5 százalék kedvezményének kedvezményében részesül.

Az az adózó, akinek a földadója 50 kilótól 200 kilóig terjed, ha az egész évi földadóját október 31-ig előre kifizeti, 20 százalék kedvezményben részesül.

Az az adózó, akinek a földadója 1 kilótól 50 kilóig terjed, ha az egész évi földadóját október 31-ig előre kifizeti, 30 százalékos kedvezményben részesül.

A 20 és 30 százalékos kedvezmény megilleti az adózót akkor is, ha évi földadójának felét október 31-ig, a másik felét március hó 31-ig egyszerre, egy összegben befizeti.

A buzamennyiségben kivett földadó után általában jövedelmi és országos befizetési pótladók nem vehetők ki.

Városi pótladó és utadó a kataszteri tiszta jövedelem kétszeres összege után 124 százalék.

A földadó július 1-től október hó 31-ig fizetendő.

### Egyenes adók.

Az egyenes adók III. részlete július 1-én esedékes és augusztus 15-ig kama mentesen fizethető.

### Jövedelem- és vagyonadó.

Az 1920—21. évre kivett jövedelem és vagyonadó az elsőfoku határozatban felüntetelt összegekben, a határozat kézbesítési napjától számított 30 nap eltelté után esedékes volt, tehát fizetendő. És pedig 1920., 1921., 1922., 1923. egész évekre egyszerre egy összegben. Az 1922. és 1923. évi jövedelem és vagyonadó összege akkora, mint az 1921. évi.

### Művelési ágváltozások.

Az egyes földrészeket művelési ágában időközben történt változások bírság terhe mellett naponta bejelenthetők a hivatalos órák alatt az adótelekkönyvi nyilvántartónál.

### Kincstári haszonrészesedés.

Augusztus 1-én kapott negyedévi ház és üzlethez után 25 százalékos kincstári ház haszonrészesedés augusztus 1—15. napjáig a városi adópénztárba a háztulajdonos által befizetendő az adóügyi számvonóegység kapható befizetési lapokon. A bérő a kincstári házhaszonrészesedést a tulajdonosnak tartozik megfizetni abban az esetben, ha a bér az 1917. évi nov. 1-én fizetett házbér 50-szeresét nem haladja meg. Az a tulajdonos, aki a fenti határidő alatt nem fizeti be, tartozik a kincstári házhaszonrészesedésen felül 8 százalék késedelmi kamatot és a befizetendő összeg 1/2 részét a késedelmen minden megkezdett vagy egész hónapjára bírság címén leróni.

**Egy-két jó magaviseletű fiut  
múlakatos tanoncnak fizetéssel felvesz  
Tiringer múlakatos, gépjavitó és autogén hegesztő műhelye**  
Kecskemét, IV., Mikes-utca 35. szám. — Telefon 265. szám.

**Nagykőrösi-utca 17. szám alatti orvosi rendelőmet,** mely áll 2 szobából és amely rendelőnek, iródnak kiválóan alkalmas, elcserélném 2 szobás minden mellék-helyiséggel bíró lakásért. Tárgyalni lehet délelőtti 8—10 ig délután 2—4-ig.

## Eladó birtok.

Hetényegyháza mellett mintegy 40 hold szántóföld esetleg kisebb részletekben is eladó. Feltételek megtudhatók Dr. Szabó József ügyvédnél, Arany János-u. 7. sz. 1058

## Kiadó műhely-helyiség.

Szegedi ut 15. szám alatt egy műhelynek és üzletnek kiválóan alkalmas helyiség kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

## Könyvelésben jártas

kisasszony (előtöl csak a d. u. órákra) felvétetik Kellermann villanyszerelési vállalatánál.

## Zongorát bármily állapotban sárgósen venni!

Ajánlatok ármegejelöléssel Székely Budapest, II., Rétök utca 69. sz. 1049

## Hullásalmát

napi áron átveszünk.

Tóth Zsigmond Simonyi-utca 1. Leitner László Tolnai-utca 1.

## Kettőskönyvelésben jártas

könyvelőt, vagy könyvelőnőt felveszünk. Springer Samu és Fia, Kéttemplomköz. 1052

## VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK

HASZNÁLATÁRA FELIRATOK:

Hitel nincs! Tilos a dohányzás! Tanuló felvétetik! Eladó ház! Kiadó üzlethelyiség! Kiadó lakás? Butorozott szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK

RÉSZVÉNYNYOMDA  
ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM

Jöttem — láttam — győztem!!

# FEMINOL

a jelenkor legelőkeltebb folyékony

fém-tisztítószer

Gyártja: Herczeg Géza, Budapest

Naponta jelenik meg a

## TŐZSDEI HIRLAP

GAZDASÁGPOLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTI: FODOR ÖBZKÁR

Nemcsak tőzsdéről, árupiacról, hanem mindenről beszámol. Előfizetési árak: 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V., Vilmos császár-út 78. szám.

## Értesitem

mélyen tisztelt megrendelőmet, hogy fiam elhalálása után is tovább vezetem

## cipész és csizmadia üzletem

s kérem ezután is nagybecsű támogatásukat.

Kész női és férfi cipők állandóan raktáron a legfinomabb kivitelig.

Férfi és női cipők mérték szerinti, valamint javítások — mint eddig — gyorsan és gondosan készülnek.

Tisztelettel

özv. Szappanos Mihályné.

Egy jó munkás cipész- és csizmadiasággedet azonnal felveszek.

## Keresünk

azonnali belépésre jó bizonyítvánnyal rendelkező

## éjjeli őrt

Alföldi Fakeskedelmi R.-T.

## GYAPJU-

MOSÁST, FESTÉST, GYAPJUFONALFESTÉST VÁLLAL, GYAPJUSZÖVETEKET

## SZÖVETEKET

fest, dekátál és présel, mos, kallóz, nyír, modern posztógyártással kikészít, az ország első bér appetura telepe a

Kelenföldi Textilfestő és Gyapjukikészítő R.-T.

Budapest,

Iroda: Országház-tér 4. : Gyár: Lenke út 117. Telefon: 83—43.

## Kosztpenzt

kihelyezésre elfogad. Idejében feladott tőzsdéi megbízásokat középárfolyamon elfektál. Vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára R.-T. Budapest, VII., Rákóczi ut 76. szám. Telefon: József 60—40, József 135—32. Sürgőnyein: Cobdenbank. 890

## Amerikai zsiros hordókat

minden mennyiségben vásárol

hollandi export cég.

Ajánlatokat kér Amerikáigeligére Rudolf Mosse hird-tési irodába Budapest V., Vilmos császár ut 35

## ABADIE

valódi francia szivarka-hüvely

Cséplésre és szobafűtésre alkalmas

magyar

porosz

## köszén kapható

Rosenbaum A. cégnél  
Batthyány-utca 1. sz. (Halasi-utca)  
Telefon 16.

## HORDÓ

Boros-hordót szállít különböző nagyságban

UNGHVÁRY SÁNDORNÉ  
NAGYKÖRÖS.

Hordók Kneffel Béla úr pincéjében Fél egyháza n a nap minden órájában megtekinthetők és átvehetők. — Árúk 150 koronától felfelé. — Hordót vasúthoz díjtalanul szállítom.

Unghváry Sándorné

Ajánlható cég!

BIHARI fényképészete,

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

Önre is fontos!

Festék, firnis, lack, kefe, csészék, háztartási és vegyszertári cikkek, raffinált gépjármű- és motorolaj, amerikai hengercél, első rendű minőségben kapható:

BÓDOGH  
FESTÉKRÁKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

## Mint értesülünk

az ezüst- és aranybevételek kivül ékszer- és briliánsbevételek is eszközölhetők, Budapest, IV. k., Yámegye-utca 7. sz. Briliánsbevételek 10—12-ig. Pénztári órák aranyra és ezüstre 9—5 ig. 933

## Házassulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb s legolcsóbban csak Kovács Sándor asztalosnál készülnek, ugyanint: háló, ebédlő, uriszoba, konyhaberendezések, leányszobák. Megrendeléseket a legjutányosabban elvállalok

## Kovács Sándor

épület- és mőbútor asztalosmester  
III. ker. Mária-utca 16. szám.

Az összes műhelyemből kikerült munkáért jóállást vállalok, ugyancsak hálószobák, szekrények, ágyak, konyhabútorok készen kaphatók.

Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypenzékért mindenkinél magasabb napi árat fizet

## PÁSZTOR PÁL

órás és ékszerész, Arany János-u 8 ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, véradó munkák olcsón és precízen eszközöltenek. Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.